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sidi dati a vedove di operai morti per ferite ripor-
tate in servizio. Ora, queste spese essendo speciali 
a questi capitoli, a me pare che debbano essere 
conservate nei capitoli stessi. 

Io non voglio dilungarmi... 
BRIN, relatore. Chiedo di parlare. 
BORGHI.,, in questa discussione, per isviluppare 

la proposta che sto per fare, perchè spero che 
tanto la Commissione, quanto l'onorevole ministro 
l'accetteranno. 

Io propongo che le somme per la competenza del 
1879 nei capitoli 5, 9, 32 e 33 rimangano nel bi-
lancio di definitiva previsione come sono state vo-
tate nel bilancio di prima previsione. 

A me sembra che non sia in occasione della di-
scussione del bilancio di definitiva previsione, dove 
non si fa discussione generale, dove non si fanno 
discussioni profonde dei capitoli, che si possano in-
trodurre dei cambiamenti di forma nel bilancio e 
delle variazioni nella distribuzione delle somme. 

A mio avviso, ciò trova posto migliore nella di-
scussione del bilancio di prima previsione. 

Chiedo perciò che per questi cinque mesi si con-
tinui come si è sempre fatto da anni ed anni, e che 
nel bilancio di prima previsione dell'anno venturo, 
quando si potrà discutere a fondo la questione, si 
proponga allora questa modificazione. Ripeto adun-
que che io faccio la proposta di mantenere ie somme 
di questi capitoli 5, 9, 32 e 33 come sono state vo-
tate nel bilancio di prima previsione e mando la 
mia proposta alla Presidenza. 

PRESIDENTE. L'onorevole Brin ha facoltà di par-
lare. 

BRIN, relatore. C'è nel bilancio del Ministero della 
marina un capitolo Casuali, come c'è in tutti i bi-
lanci degli altri Ministeri. Questo capitolo Casuali 
è destinato a provvedere indistintamente a tutte 
quelle spese importanti che non hanno una sede 
determinata nei vari capitoli del bilancio. La spesa 
maggiore che si fa su questo Casuali è quella per 
sussidi a tutto il personale della marina. 

Ora succede questo fatto: che su questo capitolo 
si danno dei sussidi al personale della marina con-
templato in tutti i capitoli del bilancio indistinta-
mente: ma è successo qualche volta che questo ca-
pitolo fosse esaurito, ed allora si sono date anche 
delle gratificazioni sui fondi che restavano disponi-
bili in vari altri capitoli del « Personale. » La Corte 
dei conti giustamente si è sempre opposta a questo 
sistema, e ultimamente appunto essa ha fatto cono-
scere al Ministero che non intendeva più ài ammet-
tere i pagamenti di queste gratificazioni sui capitoli 
del personale, e che intendeva si pagassero tutte sul 
capitolo « Casuali. » 

Il Ministero acconsentendo a questa deliberazione 
della Corte dei conti ha proposto che si trasportas-
sero dai vari capitoli del « Personale » alcune somme 
sopra il capitolo « Casuali, » ed ha diminuito natu-
ralmente d'altrettanta somma i capitoli del « Per-
sonale; » quindi non si tratta che di una traspo-
sizione di somma dai capitoli « Personale » al ca-
pitolo « Casuali. » 

In tal modo la Camera saprà precisamente che 
cosa si paga per questi sussidi, mentre che prima 
erano distribuiti sopra i vari capitoli e la somma 
era anche indeterminata. 

Ora questo sistema che ora si propone mi pare 
logico, e mi pare che corrisponda a quanto prescrive 
la legge di contabilità : quindi la Commissione ha 
approvato la proposta del Ministero. 

L'onorevole Borghi dice : ma si danno delle gra-
tificazioni agli operai. Questo però non va sul capi-
tolo « Casuali, » perchè sul capitolo relativo alla 
mano d'opera si potranno sempre dare, anzi c'è il 
capitolo apposta, perchè il capitolo si divide in due 
articoli, cioè in gratificazioni agli operai che sono 
feriti in servizio, e gratificazioni a quelli che si di-
stinguono per il lavoro. 

Qui la trasposizione riguarda soltanto i sussidi che 
si danno agli impiegati della marina. Siccome prima 
si pagavano delle gratificazioni a qualunque perso-
nale della marina, così d'ora in avanti resterà inteso 
che queste gratificazioni si daranno soltanto sopra 
quest'unico capitolo « Casuali. » 

Io quindi credo che la Camera vorrà approvare 
questa proposta, che è conforme ad una delibe» 
razione della Corte dei conti. 

MINISTRO DELLA GUERRA interim DELLA MARINA. 
Dopo le spiegazioni date dall'onorevole Brio, io 
credo che debba accettarsi quello che propone la 
Commissione generale del bilancio ; cioè che essen-
dovi per le gratificazioni speciali un fondo apposito, 
non si debba confondere la destinazione dei fondi. 

Pregherei quindi la Camera di accettare la pro-
posta della Commissione. 

PRESIDENTE. Dunque do lettura della proposta 
dell'onorevole Borghi la quale è del seguente tenore : 

« li sottoscritto propone che i capitoli 5, 9, 32, 
33 del bilancio di definitiva previsione per la ma-
rina sieno conservati come furono votati nel bi-
lancio di prima previsione, cioè capitolo 50, Ca-
suali, lire 80,000. L'onorevole Borghi propone pegli 
altri capitoli le relative modificazioni, in ordine allo 
stesso principio. » 

Domando se questa proposta, non accettata nè 
dal Ministero nè dalla Commissione, è appoggiata. 

(Non è appoggiata.) 
Non essendo appoggiata metto ai voti il capi-


